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Диагностика условий образовательной среды дошкольных 
образовательных учреждений Еврейской автономной области 
 

Детский сад (далее ДОУ) - один из важнейших социальных институтов, 
обеспечивающих воспитательный процесс и реальное взаимодействие ребёнка, родителей 
и социума. Миссия каждого ДОУ: удовлетворение потребностей  родителей в 
качественном дошкольном образовании, обеспечивающем разностороннее развитие детей. 

Для определения перспектив развития учреждений дошкольного образования, 
оценивания содержания работы и форм организации в Еврейской автономной области 
третий год  проводится анкетирование родителей воспитанников подготовительных 
групп. Это даёт возможность увидеть динамику показателей по организации условий 
образовательной среды в дошкольных образовательных учреждениях; определить  
рейтинг ДОУ в областной системе образования. 

Целью данной диагностики является: выявление степени соответствия результатов 
деятельности ДОУ ожиданиям участников образовательного процесса: родителей и 
педагогов. В мониторинге отслеживалось отношение родителей и педагогов к 
качественным показателям оказываемых услуг, таким как: комфортность образовательной 
среды; материально-техническое оснащение; качество оказываемых образовательных 
услуг. 

При составлении анкеты и результатов исследования за основу были взяты 
методики изучения удовлетворённости родителей  и педагогов деятельностью 
образовательного учреждения, разработанные Е.Н. Степановым. 

Информация об участниках анкетирования 
В диагностике удовлетворенности качеством образовательной среды детских садов 

Еврейской автономной области приняли участие 1518 (91% от общего числа) родителей из 
73 дошкольных учреждений области и 321 воспитатель. 

 По сравнению с 2012 годом количество респондентов, принявших участие в 
мониторинге, увеличилось на 240 человек, что связано с увеличением количества детей 
подготовительных группах и включением в группу респондентов воспитателей, которые 
не работают с данными детьми. 

Более 66 % родителей отмечают, что им нравится детский сад и этот показатель 
остаётся высоким все три года (в 2011-72%; 2012г -71%), хотя и несколько снижен. 
Считают, что детский сад является самым обыкновенным учреждением, не лучше и не 

МО 
Количество 

МДОУ 
 

Количество респондентов 

Воспитатели Родители 

г. Биробиджан 18 116 673 
Биробиджанский район 8 19 120 
Ленинский район 13 44 156 
Октябрьский район 9 27 92 
Облученский район 13 48 214 
Смидовичский район 12 67 263 

Область 73 321 1518 
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хуже других 32 %(в 2011г-27%;в 2012г-25%) респондентов. Негативное отношение к 
учреждению выражает 2% (против 1% в 2011г и 5,5% в 2012г) родителей.  

Таким образом, подавляющее большинство родителей в целом удовлетворены 
учреждениями дошкольного образования, которые посещают их дети. 

Отношение родителей к 
детскому саду, который 

посещает ребенок 

Мне нравится детский 
сад, в который ходит 

мой ребёнок 

Самый обыкновенный 
сад, не лучше и не 

хуже других 

Мне многое не 
нравится в детском 

саду, в который ходит 
мой ребенок 

г. Биробиджан 72%  26% 2% 
Биробиджанский район 68% 31% 1% 
Ленинский район 73% 25% 2% 
Октябрьский район 63% 34% 3% 
Облученский район 58% 40% 2% 
Смидовичский район 60% 38% 2% 
Область 66% 32% 2% 

Второй год лидирующие позиции по удовлетворённости родителей 
образовательным учреждением занимают  Ленинский район (73%) и г. Биробиджан 
(72%).  Снизилось в области,  по сравнению с 2012  годом,  с 5,5%  до 2%  количество 
респондентов, которым многое не нравится в детском саду. Так, в Смидовичском районе 
этот показатель уменьшился в 4 раза; в Облученском районе в 2,5 раза; Биробиджанском 
районе в 5 раз, г. Биробиджане в 2,5 раза; в Ленинском районе  в 2 раза. В Октябрьском 
районе остался на уровне 2012 года. 

 
Так как родители являются полноправными участниками воспитательно-

образовательного процесса, им было предложено оценить степень своего участия в 
процессе взаимодействия с ДОУ. Оценка состояния взаимодействия дошкольного 
учреждения и семьи рассматривалась по трём уровням: высокий, средний, низкий. 
Большинство родителей личное участие в работе учреждения оценивают как среднее. 
Активных участников (высокий уровень) в работе ДОУ всего 13 %; на среднем уровне 
65%; пассивны, принимают участие редко (низкий уровень)- 22%. Подавляющее 
большинство родителей, активно участвующих в работе своего учреждения, проживают в 
Смидовичском районе (20%). 
 
МО Уровень участия родителей в деятельности учреждения 
 Высокий Средний Низкий 
г.Биробиджан 14% 46% 40% 

72

27

1

71

25

5,5

66

32

2

нравится обыкновенный не нравится

Динамика отношения родителей к ДОУ
2011г 2012г 2013г
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МО Уровень участия родителей в деятельности учреждения 
 Высокий Средний Низкий 
Биробиджанский 13% 84% 3% 
Ленинский 11% 64% 25% 
Облученский 13% 60% 27% 
Октябрьский 7% 82% 11% 
Смидовичский 20% 53% 27% 
Область 13% 65% 22% 

 

Общая оценка родителями работы МДОУ 
 

Результаты проведённого исследования подтвердили, что у родителей 
воспитанников существует достаточно широкий диапазон приоритетов. Пожелания 
родителей касаются условий функционирования детского сада (материально–техническое 
обеспечение, санитарное состояние), содержательной стороны его работы, квалификации 
персонала. 

 
Родителям предлагалось определить, в какой степени они согласны с 

утверждениями об организации работы детского учреждения («полностью согласны», 
«скорее согласны, чем не согласны», «скорее не согласны, чем согласны», «не согласны»). 
Для сравнительного анализа использовалось утверждение «полностью согласен». 
Результаты распределились следующим образом: 

-74% родителей считают, что режим работы детского сада оптимален для 
полноценного развития ребёнка и удобен для родителей; ребёнок с интересом и пользой 
проводит время в детском саду; 

-  согласны с тем,  что в детском саду хороший присмотр и уход за детьми и  
благоприятный микроклимат, хорошие взаимоотношения между воспитанниками и 
педагогами 70% родителей; 

- от 60% до 70% родителей отмечают, что в учреждении доступна полная 
информация о жизнедеятельности ребёнка, с их детьми работают квалифицированные и 
компетентные педагоги и специалисты, при этом ребенок развивается разносторонне и 

21
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готов к поступлению в школу, а так же педагоги и специалисты дошкольного учреждения 
предоставляют консультационную и информационную помощь. 

Важно, что большая часть родителей (59%) полностью согласны с тем, что    
условия пребывания в ДОУ являются безопасными; детям предлагается качественное и 
сбалансированное питание (57%).  

Только 50% родителей полностью удовлетворены оказанными медицинскими 
услугами и хорошими санитарно-гигиеническими условиями. 

Кроме того, участники анкетирования отмечают, что их дети дополнительно 
занимаются в кружках и секциях,  которые работают в детском саду.  Так считают 41% 
опрошенных. Отмечают как положительный фактор, создание условий для физического 
развития и укрепления здоровья детей 42% респондентов; хорошую материально-
техническую базу – 32%. 

Замыкают рейтинг положительных аспектов работы ДОУ утверждения, что в 
детском саду современные оснащённые участки со спортивным оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную двигательную активность каждого ребёнка (полностью 
согласны 25% участников анкетирования). 

Положительные аспекты работы МДОУ 
(в %) 
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1. Наш детский сад имеет хорошую 
материально-техническую базу  36% 21% 30% 18% 33% 40% 32% 

2. В детском саду созданы хорошие 
санитарно-гигиенические условия    56% 40% 46% 40% 67% 50% 51% 

3. Участок детского сада оснащён 
современным и разнообразным  
спортивным оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность каждого ребенка 

26% 18% 26% 11% 33% 33% 25% 

4. В детском саду созданы  все условия для  
физического развития и  укрепления   
здоровья  моего ребёнка 

48% 20% 38% 18% 58% 52% 42% 

5. В  нашем детском саду обеспечены 
безопасные условия пребывания для детей 
и взрослых 

62% 43% 52% 43% 77% 69% 59% 

6. В учреждении предоставляется 
сбалансированное питание; все блюда 
качественно приготовлены, их  
ассортимент  разнообразный  

60% 32% 47% 47% 85% 66% 57% 

7. В нашем детском саду хороший  
присмотр и уход за детьми 72% 62% 59% 62% 79% 78% 70% 

8. Медицинские услуги  оказываются 
качественно и своевременно 58% 29% 53% 39% 60% 42% 50% 

9. В нашем детском саду   ребёнок 
развивается разносторонне  67% 44% 55% 52% 80% 68% 63% 
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Положительные аспекты работы МДОУ 
(в %) 
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10. Мой ребёнок с интересом и пользой 
проводит время в детском саду, посещая 
его с удовольствием 

77% 54% 75% 64% 84% 78% 74% 

11. Мой ребёнок дополнительно 
занимается в кружках, секциях, которые 
работают в детском саду 

54% 27% 38% 22% 27% 35% 41% 

12. В нашем детском саду проводятся 
занятия с логопедом (психологом)   74% 24% 50% 28% 70% 25% 52% 

13. Режим работы детского сада оптимален 
для полноценного развития ребенка и 
удобен для родителей 

78% 53% 61% 73% 87% 78% 74% 

14. Благодаря посещению детского сада 
ребенок  готов к поступлению в школу   64% 47% 62% 60% 71% 70% 63% 

15. В нашей группе благоприятный 
микроклимат и хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и педагогами 

73% 55% 73% 66% 83% 70% 71% 

16. Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  часто 
происходит за счёт добровольных 
родительских взносов 

46% 42% 62% 62% 36% 56% 51% 

17. В учреждении работают 
квалифицированные и компетентные 
педагоги и специалисты 

71% 56% 67% 55% 78% 69% 67% 

18. Нам, родителям, доступна полная 
информация о жизнедеятельности ребенка 
в детском саду 

67% 58% 72% 60% 82% 68% 67% 

19. Родителям предоставляется 
возможность участия в управлении 
учреждением, внесения предложений, 
направленных на улучшение работы 
детского сада 

48% 45% 60% 43% 57% 64% 52% 

20. Педагоги предоставляют 
консультационную и иную помощь 
родителям в вопросах воспитания ребенка 

69% 58% 60% 50% 87% 74% 67% 

21. Благодаря контакту с воспитателями, 
мы стали лучше разбираться в 
особенностях своего ребёнка, понимать 
его потребности 

54% 48% 55% 48% 55% 67% 55% 

22.С воспитателями у нас полное 
взаимопонимание по вопросам воспитания 
и образования моего ребёнка 

67% 58% 64% 56% 67% 76% 66% 
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Родителям предлагалось не только указать положительные аспекты работы ДОУ, 

которые наиболее соответствуют их детскому саду, но и отметить  позитивные 
изменения, произошедшие за последний год в учреждении. 

Среди положительных изменений в работе ДОУ более половины родителей 
отмечают изменения в материально-технической базе учреждений дошкольного 
образования: проведение текущего ремонта, улучшения интерьеров в группах (67%); 
отмечают повышение качества проводимых мероприятий (57%); знают о создании сайта 
учреждения (52%). 

Около 40% родителей имеют представление о разрабатываемых программах и 
новых технологиях, реализуемых в их учреждениях и считают, что в дошкольных 
образовательных учреждениях ЕАО созданы комфортные условия для всех участников 
образовательного процесса. 

38%-39% родителей считают, что в ДОУ стало проводиться много 
оздоровительных мероприятий, улучшилось питание детей и интерьеры в группах.  

Около 30% участников анкетирования отмечают обновление игровой площадки и 
частичную замену мебели в группах, реже отмечали это улучшение в Ленинском районе 
(18% и 10%).  

Только пятая часть респондентов (21%-22%) считают, что в учреждении 
улучшилось медицинское обслуживание, приобретены спортивный инвентарь и новое 
оборудование в столовую, повысилось качество предоставляемой услуги. 

 

Положительные изменения, 
произошедшие в МДОУ за год 
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1. Проведён текущий ремонт 
(реконструкция) 

70% 69% 35% 62% 46% 88% 67% 

2. Стали интереснее проводимые в 
ДОУ мероприятия 

58% 63% 53% 50% 73% 52% 57% 

3. Создан сайт ДОУ 51% 43% 25% 56% 89% 60% 52% 

4. Созданы комфортные условия для 
всех участников  образовательного 
процесса 

41% 41% 35% 34% 59% 57% 43% 

5. Разработаны учреждением и 
внедряются новые образовательные и 
воспитательные программы 

37% 21% 35% 41% 64% 60% 41% 

6. Проводится много оздоровительных 
мероприятий 

39% 41% 32% 28% 61% 44% 39% 

7. Улучшены интерьеры в группах 34% 38% 37% 30% 55% 51% 38% 

8. Улучшилось питание в ДОУ 40% 30% 34% 32% 30% 46% 38% 

9. Приобретены в достаточном 
количестве игры и игрушки 

31% 28% 20% 28% 26% 45% 31% 
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Положительные изменения, 
произошедшие в МДОУ за год 
 (в %) 
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10. Обновлена (или установлена новая) 
игровая площадка 

34% 35% 18% 22% 33% 32% 30% 

11. Решён кадровый вопрос 27% 8% 17% 15% 64% 34% 26% 

12. Частично заменена мебель в группах 35% 18% 10% 16% 39% 35% 29% 

13. Повысилось качество 
предоставляемой государственной 
услуги 

21% 14% 8% 20% 47% 24% 21% 

14. Улучшилось медицинское 
обслуживание 

26% 2% 19% 14% 43% 19% 22% 

15. Приобретён спортивный инвентарь 23% 22% 10% 11% 9% 35% 21% 

16. Приобретено новое оборудование в 
столовую 

25% 13% 9% 9% 22% 29% 21% 

Вместе с тем, доля родителей, считающих, что в детском саду есть те или иные 
недостатки составляет от 1% до 48%. 

Недостаточным, по мнению законных представителей детей, является оснащение 
детского сада, детских спортивных  площадок, отсутствие современных помещений для 
занятий плаваньем - 44%:  

50,5 % родителей считают, что обеспечение группы инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками происходит за счёт добровольных родительских взносов. 

По – прежнему, недостаточно качественно оказываются медицинские услуги; не в 
полной мере созданы условия для физического развития детей и укрепления здоровья; 
мало кружков и секций- 28%; недостаточно занятий (или полное их отсутствие) с 
логопедом, психологом-36%.  

Насколько родители удовлетворены качеством предоставляемых услуг по 
пятибалльной шкале показано на гистограмме: 
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По результатам диагностики можно констатировать, что, большинство родителей 
довольны условиям образовательной среды дошкольных учреждений. Они отмечают, что 
в системе дошкольного образования происходят качественные изменения.  

Первое место в рейтинге дошкольных образовательных учреждений по итогам 
мониторинга занимает МДОУ «Детский сад п.Бира» Облученского района, 
удовлетворённость условиями - 83%. 

На втором месте МБДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №44» г. 
Биробиджана, процент удовлетворённости-79%. 

На третьем месте МДОУ «Солнышко» с. Амурзет, где удовлетворённость 
родителей условиями образовательной среды - 77%. 

Менее удовлетворены условиями в следующих учреждениях: МДОУ «Школа - 
детский сад с. Кирово» (Ленинский район) - 8%; МДОУ «Детский сад с. Валдгейм» 
(Биробиджанский район)-15%; МДОУ п. Семисточный-19%; с. Радде-26%; с. Пашково-
23%; п. Хинганск-24%; п. Известковый-26% (Облученский район). 

Наиболее острой проблемой в работе «непопулярных» детских садов по-прежнему 
остаётся индивидуализация работы с родителями и воспитанниками. 

Мнения родителей о необходимости изменений в учреждении распределились 
следующим образом: 

 Что хотели бы ещё изменить в ДОУ 
(в %) 
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1. Работу администрации  10% 18% 11% 11% 1% 9% 10% 
2. Работу воспитателей 8% 3% 9% 6% 1% 1% 5% 
3. Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 11% 16% 8% 10% 5% 10% 10% 

4. Обеспечение безопасности детей и 
сохранность имущества 13% 9% 9% 10% 8% 7% 10% 

5.  Качество и ассортимент питания 25% 38% 37% 25% 13% 22% 28% 
6.  Качество медицинского 
обслуживания 15% 28% 26% 31% 12% 37% 23% 

7. Организацию досуга и внеурочной 
занятости детей, кружковую работу 26% 28% 27% 29% 38% 22% 27% 

8. Уровень проведения мероприятий и 
утренников 9% 6% 11% 8% 12% 4% 8% 

9. Качество и уровень подготовки детей 
к школе 14% 8% 12% 15% 13% 6% 12% 

10. Качество спортивно-
оздоровительной работы 18% 17% 21% 23% 13% 15% 18% 

11. Состояние и дизайн помещений 33% 36% 37% 43% 38% 20% 33% 
12. Состояние и дизайн территории 48% 57% 42% 59% 42% 34% 47% 
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13.  Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается ребёнок 
 

9% 4% 6% 5% 5% 3% 6% 

14.  Санитарно-техническое состояние 13% 18% 19% 17% 9% 8% 13% 

15.Состояние материально-технической 
базы 

45% 53% 53% 69% 51% 31% 48% 

16.Состояние и оборудование игровых 
комнат и спортивно-игровых площадок 46% 43% 46% 50% 44% 25% 43% 

17.Работу родительского комитета 
группы 13% 23% 17% 17% 16% 9% 14% 

18.Качество дополнительных платных 
образовательных услуг 10% 5% 8% 8% 8% 5%  8% 

Оценка родителями работы педагогического состава МДОУ 

Профессия воспитателя ДОУ постепенно переходит в разряд специальностей, 
характеризующихся высочайшим уровнем мобильности. Она становится всё более 
сложной, что связано с появлением новых профессиональных задач, поведенческих норм 
и взглядов, с необходимостью освоения новых функций, востребованных современным 
обществом. 

 Сегодня воспитатель осуществляет индивидуальную работу с каждым 
воспитанником. А главным мастерством педагога считается умение разглядеть в каждом 
ребёнке то зёрнышко таланта, неординарности и способностей, которые можно развить 
так, чтобы ребёнок чувствовал себя комфортно в группе, был принят и признан детьми.  

Результаты исследования подтвердили, что существует достаточно широкий 
диапазон приоритетов,  исходя из которых,  семьи выбирают не только ДОУ,  но и 
воспитателя. 

72% родителей считают положительным тот факт, что дети с интересом и пользой 
проводят время в детском саду и посещают его с удовольствием и в этом заслуга 
педагогического коллектива. Высокие результаты по данному показателю в Октябрьском 
(84%), Смидовичском (78%) районах и в г. Биробиджане (77%). 

69% респондентов считают, что в детских садах ЕАО педагоги обеспечивают  
хороший присмотр и уход за детьми. Особенно высокий показатель в Октябрьском (79%) 
и Смидовичском (78%) районах. 
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Положительные суждения о работе воспитателей 
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1. В нашем детском саду хороший присмотр и 
уход за детьми. 72% 62% 59% 62% 79% 78% 70% 

2. Мой ребёнок с интересом и пользой проводит 
время в детском саду, посещает его с 
удовольствием. 

77% 54% 75% 64% 84% 78% 74% 

3. Мой ребёнок дополнительно занимается в 
кружках, секциях, которые работают в детском саду. 54% 27% 38% 22% 27% 35% 41% 

4. Благодаря посещению детского сада ребёнок 
готов к поступлению в  школу. 64% 47% 62% 60% 71% 70% 63% 

5. В нашем детском саду проводятся занятия с 
логопедом(психологом). 74% 24% 50% 28% 70% 25% 52% 

6. В нашей группе хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и педагогами. 73% 55% 73% 66% 83% 70% 71% 

7.  В учреждении работают квалифицированные 
педагоги и специалисты. 71% 56% 67% 55% 78% 69% 67% 

8. Нам, родителям, доступна  полная  
информация о жизнедеятельности ребёнка в ДОУ 67% 58% 72% 60% 82% 68% 67% 

9. Педагоги предоставляют консультационную 
и иную помощь родителям в воспитании ребёнка 69% 58% 60% 50% 87% 74% 67% 

10.  Благодаря контакту с воспитателем, мы 
стали лучше разбираться в особенностях своего 
ребёнка, понимать его. 

54% 48% 55% 48% 55% 67% 55% 

11.  С воспитателями у нас полное 
взаимопонимание по вопросам воспитания и 
образования моего ребёнка. 

67% 58% 64% 56% 67% 76% 66% 

Как результат работы  педагогов, родители высоко оценили готовность детей к школе 
и разностороннее развитие ребёнка - 63%. 

Положительным моментом родители дошкольников считают улучшение качества 
проводимых мероприятий (61%). 

Кроме того,  52% родителей рады тому,  что в  учреждении создан сайт,  который 
является дополнительным ресурсом и средством обратной связи между родителями и 
педагогами.  

Таким образом, в дошкольных образовательных учреждениях ЕАО наблюдается 
положительная динамика удовлетворённости родителей условиями организации 
образовательного процесса и работой педагогов. 

Данные опроса говорят о том, что большинство родителей доверяют  воспитателям, 
они полагаются на их профессионализм. Именно воспитатель является в ДОУ главным 
источником знаний для ребёнка. 
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Отвечая на вопрос о пожеланиях по работе в ДОУ, родителями подняты вопросы 
улучшения материально-технической базы учреждений; благоустройства спортивных и 
прогулочных площадок; проведения капитальных ремонтов и реконструкций ДОУ. Так же 
родителей волнуют повышение заработной платы педагогам; снижение нагрузки на 
одного воспитателя (не более 12 человек); наличие  высококвалифицированных 
педагогических и медицинских  кадров; расширение дополнительных платных услуг 
(танцы, спорт, бассейн, иностранные языки и др.); введение в штатное расписание всех 
ДОУ ставок логопедов, психологов. 

Удовлетворенность воспитателей условиями, работой  и 
отношениями в МДОУ 

Проблема кадровой наполняемости дошкольных учреждений уже много лет является 
одной из главных в ЕАО. О степени ресурсной эффективности свидетельствуют 
проведённые исследования в педагогической среде. 

В 2013 году приняли участие в анкетировании 321 воспитатель, что на 202 человека 
больше, чем в 2012 году. Образовательный уровень педагогов: 

Всего 
педагогов 

Высшее 
педагогическое 

образование 

Высшее не 
педагогическое 

образование 

Среднее 
специальное 

(педагогическое) 
образование 

Среднее 
специальное 

(не 
педагогическое) 

образование 

Среднее 
образование 

321 чел. 31% 2% 61% 4% 2% 

Образовательный уровень педагогических кадров дошкольных образовательных 
учреждений постоянно повышается. Специальное педагогическое профессиональное 
образование в Еврейской автономной области имеют 92% педагогов. 

МО 

Уровень образования,% 
Высшее 
(педагог.) 

 Среднее 
специальное 
(педагог.) 

 Среднее 
образование 

Среднее 
специальное(не 
педагог.) 

Высшее 
(не педаг.) 

г.Биробиджан 40 59 0 1 0 
Биробиджанский 31 62 1 4 2 
Ленинский 20 74 0 6 0 
Облученский 19 63 2 9 0 
Октябрьский 43 49 2 0 7 
Смидовичский 32 59 0 5 4 
Область 31 61 1 4 2 

Квалификация педагогов: 

Всего 
педагогов 

Высшая 
квалификационная 

категория 

Первая 
квалификационная 

категория 

Вторая 
квалификационная 

категория 

Без категории 

321 5% 19% 28% 48% 
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Среди воспитателей, принявших участие в анкетировании, 52%  педагогов имеют 
квалификационные категории.  

Стаж педагогической работы: 

Всего педагогов До 5 лет 6-15 лет 16-25 лет Свыше 25 лет 
321 27% 20% 24% 29% 

Важный показатель в кадровом обеспечении - возрастная структура кадрового 
состава дошкольных образовательных учреждений. Исходя из представленных данных, 
можно констатировать,  что в ДОУ ЕАО работают воспитатели в возрасте от 35  лет и 
старше-53%. Молодых кадров со стажем работы от 0 до 15 лет- 47%. 

Удовлетворённость трудом является главным показателем благополучия или 
неблагополучия положения личности в трудовом коллективе. В целом  педагоги ДОУ 
области удовлетворены условиями работы и условиями взаимодействия с участниками 
образовательного процесса. 

Для изучения мнений работников ДОУ об условиях,  созданных в детском саду,  
воспитатели должны были ответить на 20 вопросов и дать оценку своему учреждению по 
пятибалльной шкале. 

71% сотрудников отмечают, что им нравится их детский сад. 26% - считают, что их 
учреждение не лучше и не хуже, чем другие. 3% респондентов не нравится детский сад, в 
котором они работают. Педагоги Биробиджанского района (11%) испытывают 
дискомфорт в учреждениях, в которых работают. Полностью удовлетворены условиями 
труда педагоги в Ленинском районе, где отсутствует негативное отношение к 
дошкольным учреждениям. 
Неудовлетворённость от условий труда педагоги испытывают в муниципальных 
дошкольных образовательных учреждениях: МБДОУ «Детский сад №50»-60%; «Детский 
сад села Птичник»-33% и  МДОУ «Детский сад с. Екатерино-Никольское»-33%. 

Если в 2012  году главным для себя воспитатели считали подготовку ребёнка к 
школе (86,6%), то в 2013 году абсолютное большинство респондентов считает 
приоритетными направлением своей деятельности выстраивание отношений с 
воспитанниками. 75% воспитателей отмечают, что у них сложились доверительные 
отношения с воспитанниками. 

С воспитанниками моей 
группы у меня сложились 
доверительные отношения  
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1. Полностью согласен  83% 42% 73% 75% 85% 88% 75% 1 
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 16% 47% 27% 21% 15% 10% 23% 2 

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 0 5% 0 2% 0 1% 1% 3 

4. Совершенно не согласен   1% 5% 0 2% 0 1% 1% 3 

Чувствуют себя комфортно на рабочем месте 68% воспитателей. 
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 На рабочем месте я 
чувствую себя комфортно и 

уверенно 
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1. Полностью согласен  66% 42% 75% 65% 85% 76% 68% 1 
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 28% 47% 25% 29% 25% 19% 28% 2 

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 3% 11% 0% 4% 0% 1% 3% 3 

4. Совершенно не согласен   3% 0% 0% 2% 0% 4% 1% 4 

Наиболее комфортные психологические условия для педагогов созданы в 
дошкольных учреждениях Октябрьского района. 

Согласны с тем,  что в детском саду ребёнок в полной мере получает все 
необходимые умения и навыки, в соответствии с возрастными особенностями 62% 
педагогов. Самый высокий показатель по данному критерию в Октябрьском районе - 85%. 

 Все необходимые умения и 
навыки, в соответствии с 

возрастными особенностями 
ребёнок получает в нашем 

учреждении 
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1. Полностью согласен  78% 21% 68% 44% 85% 77% 62% 1 
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 21% 53% 32% 52% 15% 19% 33% 2 

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 0% 5% 0% 4% 0% 0% 1% 4 

4. Совершенно не согласен   1% 21% 0% 0% 0% 4% 4% 3 

61% педагогов имеют все возможности для повышения своего профессионального 
мастерства, но вместе с тем всего 1% педагогов принимают участие в областных и 
всероссийских конкурсах. 

У меня существует реальная 
возможность повышать своё 

профессиональное 
мастерство, проявлять 

творчество и раскрывать 
свои способности г.
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1. Полностью согласен  66% 37% 55% 63% 70% 76% 61% 1 
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 30% 63% 39% 31% 19% 18% 33% 2 

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 1% 0% 6% 6% 4% 6% 4% 3 

4. Совершенно не согласен   3% 0% 0% 0% 7% 1% 2% 4 
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60% воспитателей считают, что в их учреждении созданы безопасные условия для 
всех участников учебно-воспитательного процесса, что совпадает с мнением родителей 
(59%). 

В учреждении созданы 
безопасные условия для всех 

участников учебно-
воспитательного процесса 
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1. Полностью согласен  70% 26% 59% 46% 78% 72% 60%  
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 26% 74% 41% 50% 22% 19% 37%  

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 3% 0% 0% 2% 0% 0% 1%  

4. Совершенно не согласен 1% 0% 0% 2% 0% 9% 2%  

С утверждением, что в детском саду созданы условия для гармоничного развития и 
воспитания ребёнка  согласны 56% респондентов. 

В учреждении созданы 
условия для гармоничного 

развития и воспитания 
ребёнка  
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1. Полностью согласен  71% 32% 61% 29% 67% 78% 56% 1 
2.  Скорее согласен, чем не 
согласен 26% 63% 39% 67% 30% 19% 41% 2 

3.  Скорее не согласен, чем 
согласен 2% 0% 0% 4% 4% 3% 2% 3 

4. Совершенно не согласен  1% 5% 0% 0% 0% 0% 1% 4 

Педагоги понимают, что для обеспечения благоприятных условий жизни и 
воспитания ребёнка, формирования полноценной гармоничной личности, необходимо 
укрепление и развитие тесного взаимодействия с семьёй. 61% педагогов области уверены, 
что с родителями воспитанников у них достигнуто полное взаимопонимание по вопросам 
воспитания и обучения. Согласно проведённому опросу, так же считают 66% родителей.  

Отвечая на вопрос «Что вам нравится в детском саду?», воспитатели чаще 
отмечают « хорошую организацию утренников и мероприятий»-76%.  

В 2012 году на первое место был поставлен показатель - «хороший уход за детьми» 
(81%) . 

Согласны с утверждением, что в учреждении сбалансированное и разнообразное 
питание и обеспечивается безопасность детей и взрослых 54% воспитателей.  

49% воспитателей считают, что работают в сплочённом и дружном коллективе. 
48%  считают,  что группы детского сада хорошо оформлены,  имеются  уютные 

рекреации и залы. 
О достигнутом взаимопонимании между администрацией учреждения и 

воспитателями говорят 40% респондентов. 
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Из положительных качеств, респонденты-педагоги отмечают возможность 
постоянно повышать своё педагогическое мастерство  -38%. 

31% отмечает, что хороший  психологический климат способствует 
результативности в работе. 

Средний показатель удовлетворённости  воспитателей и родителей  условиями 
образовательной среды  в дошкольных учреждениях ЕАО по трём основным 
направлениям  представлен в таблице: 

Удовлетворённость 
воспитателей/родителей 
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1. Материально-техническим 
оснащением. 31/47 24/37 26/43 18/31 27/50 16/44 24/42 3 

2. Качеством образовательных услуг и 
ориентированностью  на успешность 
ребёнка на следующей ступени 
образования. 

63/77 28/48 51/51 30/40 61/64 46/50 47/55 2 

3. Комфортность образовательной среды 
и взаимодействие между участниками 
образовательного процесса. 

48/66 47/65 57/63 50/49 65/75 50/65 53/64 1 

Воспитатели и родители единодушны  в оценке условий образовательной среды. 
На первое место и те, и другие  поставили комфортность образовательной среды и 
взаимодействие между участниками образовательного процесса. На втором месте 
качество образовательных услуг. На третьем - материально-техническое оснащение. 

На вопрос о том, что педагогам нравится в учреждениях, ответы распределились 
следующим образом: 

Что Вам нравится в детском саду: 
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1.Широкий  спектр дополнительных 
образовательных услуг 19% 5% 7% 2% 0% 1% 6 14 

2. Хорошее оформление групп, рекреаций; залов, 
уютные помещения 46% 32% 41% 44% 44% 67% 46 5 

3. Современный спортивный зал, оборудование, 
тренажеры 22% 0% 14% 4% 7% 15% 10 12 

4. Сбалансированное и разнообразное питание 51% 42% 48% 63% 63% 55% 54 2 
5. Качественное медицинское обслуживание 33% 5% 36% 29% 30% 18% 25 10 
6. Много  развивающих  игрушек, настольных игр 21% 37% 25% 40% 19% 49% 32 8 
7. Работа   специалистов (психологи, логопеды , 
педагоги доп.образования и т.д.) 58% 16% 20% 10% 37% 3% 24 11 

8. Обеспечивается безопасность детей и взрослых 47% 42% 57% 50% 63% 67% 53 3 
9. Хорошая организация утренников и 73% 74% 68% 88% 70% 82% 76 1 
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Что Вам нравится в детском саду: 
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мероприятий 
10. Доброжелательный, сплочённый коллектив 38% 32% 77% 46% 52% 54% 50 4 
11. Взаимопонимание между администрацией 
учреждения и воспитателями 32% 53% 45% 27% 67% 43% 45 6 

12.Хорошее техническое обеспечение 9% 0% 18% 8% 0% 12% 8% 13 
13.Самореализация возможностей детей и 
воспитателей 25% 42% 25% 31% 33% 30% 31 9 

14. Хороший психологический климат в 
учреждении 24% 21% 50% 33% 30% 34% 32 8 

15.Возможность постоянно повышать своё 
педагогическое мастерство 38% 26% 36% 38% 30% 48% 36 7 

Многие респонденты-педагоги отмечают, что за прошедший год в учреждениях 
произошли позитивные изменения. 76%  считают, что одно из основных изменений - 
проведение текущего ремонта. 

 За прошедший год в работе учреждения 
произошли изменения 
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1. Проведён  текущий , капитальный 
ремонт; реконструкция  учреждения 68% 84% 70% 65% 85% 81% 76% 1 

2. Установлена или обновлена  игровая 
площадка 11% 16% 16% 21% 56% 25% 24% 10 

3. Приобретено новое оборудование  в 
столовую 35% 16% 5% 10% 30% 28% 21% 12 

4. Приобретён спортивный инвентарь 24% 32% 5% 4% 0% 22% 15% 14 

5. Заменена мебель в группах 49% 5% 14% 21% 15% 25% 22% 11 
6. Улучшены интерьеры в группах 24% 26% 18% 29% 30% 55% 30% 6 
7. Улучшилось питание  32% 11% 36% 15% 37% 40% 29% 7 
8. Улучшилось  медицинское 
обслуживание 11% 0% 14% 2% 33% 7% 11% 17 

9. Приобретены  в достаточном 
количестве игры, игрушки 13% 11% 5% 10% 7% 36% 14% 15 

10. Повысилось качество предоставляемой 
государственной услуги 

9% 11% 2% 15% 37% 28% 17% 13 
11. Стали интереснее проводимые в 
детском саду мероприятия  40% 37% 59% 31% 48% 70% 48% 4 
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 За прошедший год в работе учреждения 
произошли изменения 
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12. Созданы комфортные условия для всех 
участников образовательного процесса 22% 16% 32% 19% 26% 49% 27% 9 

13. Проводится много оздоровительных 
мероприятий 28% 37% 30% 15% 15% 45% 28% 8 

14. Решён кадровый вопрос 25% 11% 16% 8% 7% 22% 15% 14 
15. Увеличилась заработная плата 34% 11% 25% 17% 48% 31% 28% 8 
16. Сменилось руководство учреждения 38% 37% 16% 2% 7% 1% 17% 13 
17. Улучшились отношения между 
родителями и педагогами 22% 21% 39% 21% 22% 51% 29% 7 

18. Разработаны  учреждением и 
внедряются новые образовательные и 
воспитательные  программы 

51% 63% 39% 54% 63% 79% 58% 3 

19. У педагогов появилась возможность для 
реализации своих способностей, раскрытия 
талантов 

16% 16% 16% 40% 41% 57% 31% 5 

20. Воспитанники и педагоги детского сада 
стали участниками и лауреатами областных и 
всероссийских конкурсов 
 

14% 5% 5% 23% 0% 25% 12% 16 

21. Создан сайт учреждения 73% 37% 39% 67% 85% 75% 63% 2 
Воспитателям было предложено выразить свое мнения о необходимых изменениях 

в учреждении для улучшения качества оказываемых образовательных услуг. 

 Что не нравится в учреждении 
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1. Недостаточно новых интересных игрушек, 
настольных и развивающих игр 44% 42% 36% 40% 70% 15% 41% 4 

2. Недостаточно  проводится  
оздоровительных мероприятий; не хватает 
спортивного инвентаря 

21% 21% 30% 35% 7% 30% 24% 7 

3.  Детская площадка неухожена, плохо 
оборудована 33% 11% 11% 31% 7% 30% 21% 8 

4. Однообразное меню, невысокое качество 
питания 10% 16% 2% 15% 4% 3% 8% 10 

5. Неуютные помещения, непривлекательный 
дизайн 4% 0% 0% 10% 0% 1% 3% 12 
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 Что не нравится в учреждении 
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6. Слабая медицинская  база, недостаток 
медикаментов и оборудования 11% 32% 32% 31% 15% 37% 26% 6 

7. Не хватает специалистов (воспитателей и 
др.) 47% 63% 39% 71% 37% 30% 48% 3 

8. Мебель нуждается в ремонте, замене 50% 26% 82% 67% 78% 33% 56% 2 
9. Помещения  нуждаются в ремонте 23% 21% 45% 44% 41% 16% 32% 5 
10. Недостаточно обеспечивается безопасность 
детей и сохранность их вещей 3% 0% 0% 4% 0% 0% 1% 13 

11. Плохая организация  утренников, 
мероприятий 1% 0% 5% 0% 0% 0% 1% 13 

12. Некоторые правила и процедуры моей 
организации мне непонятны, я их не могу 
принять 

9% 0% 0% 13% 0% 3% 4% 11 

13.Моя работа негативно влияет на мою 
личную жизнь 10% 21% 11% 10% 4% 6% 10% 9 

14.Невысокая  заработная плата 80% 74% 80% 83% 70% 69% 77% 1 
Из числа факторов, существенно снижающих удовлетворённость от работы, была 

признана низкая заработная плата педагогических работников-77%.  
На втором месте утверждение, что мебель в учреждениях нуждается в ремонте-

56%. Третью позицию занимает нехватка квалифицированных педагогических кадров-
48%. 

Больше всего проблем в ДОУ наблюдается в Облученском и Биробиджанском 
районах. 

Наиболее благополучными по оснащению и созданию хорошей материально-
технической базы, по мнению педагогов, являются Смидовичский район и г. Биробиджан. 

Таким образом, в развитии системы дошкольного образования в ЕАО наблюдаются 
положительные тенденции в обеспечении доступности дошкольного образования, 
повышении качества дошкольных образовательных услуг и создании равных стартовых 
условий в начале обучения детей в школе. 

Проблемой дошкольного образования в ЕАО является: низкая заработная плата 
работников дошкольных образовательных учреждений; неравномерность расположения 
образовательных учреждений по области; нехватка педагогических кадров; 
недостаточное  предоставление дополнительных образовательных услуг; недостаточный 
уровень материально-технических и медико-социальных условий пребывания детей в 
ДОУ. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов г.Биробиджана 
Всего участников анкетирования:673 

Отношение родителей  к учреждению (в %) 
МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 

1.Мне нравится детский сад, в 
который ходит мой ребёнок 59 64 64 73 81 86 75 96 83 80 61 86 67 98 56 83 82 5 

2.Самый обыкновенный сад, 
не лучше и не хуже других 37 36 32 27 19 14 25 0 17 20 33 14 33 2 44 15 18 76 

3.Мне многое не нравится в 
детском саду 4 0 4 0 0 0 0 4 0 0 6 0 0 0 0 2 0 19 

Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 

 
МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 

Высокий 
10 50 12 6 26 6 22 8 9 20 6 14 4 39 7 5 4 5 

Средний 
47 14 64 59 57 36 38 29 67 48 39 24 67 54 44 35 44 67 

Низкий 
43 36 24 35 17 58 40 63 24 32 55 62 29 7 49 60 52 28 

 Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 

 
МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 

Затрудняюсь ответить 
4 14 0 10 7 0 0 4 5 4 6 3 0 0 0 5 0 5 

1 балл 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 

2 балла 
4 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 балла 
14 0 14 12 10 3 9 0 11 0 0 0 0 0 5 10 4 29 

4 балла 
57 14 56 43 31 42 44 25 49 20 39 14 56 17 10 50 70 38 

5 баллов 
21 72 28 35 52 55 45 71 35 76 55 83 44 83 85 35 26 23 
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Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования (в %) 
 

МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
 1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу  

39 55 38 22 26 25 58 17 28 56 33 35 11 70 54 25 26 5 

  2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия    

51 55 62 53 52 81 66 33 32 84 61 52 41 98 63 50 48 29 

3.Участок детского сада оснащён 
современным и разнообразным  
спортивным оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

33 41 18 10 21 11 33 8 21 52 22 38 7 63 56 5 15 19 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   здоровья  
моего ребёнка 

47 50 38 28 64 72 67 17 40 68 28 45 11 78 71 18 44 38 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные условия 
пребывания для детей и взрослых 

53 73 56 65 69 89 73 46 30 72 78 62 59 95 66 40 63 29 

 6.В учреждении предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный  

65 46 68 59 69 56 69 50 25 92 78 79 41 88 73 35 74 24 

7.В нашем детском саду хороший  
присмотр и уход за детьми 67 73 52 78 71 92 87 67 40 88 83 79 78 95 73 65 70 62 
 8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

65 27 52 57 50 78 86 50 26 72 50 62 26 85 73 73 44 38 

9.В нашем детском саду   ребёнок 
развивается разносторонне  73 82 42 73 71 89 56 63 58 72 78 79 67 78 81 45 74 38 
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МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
 10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

75 91 54 77 83 97 82 83 61 80 83 83 74 93 83 78 78 38 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, секциях, 
которые работают в детском саду 

71 50 14 45 81 53 62 63 49 60 17 62 11 68 68 48 85 33 

 12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с логопедом 
(психологом)   

78 91 80 73 85 89 93 75 49 12 0 86 89 73 88 68 10
0 

52 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

75 96 72 75 66 97 71 88 68 72 72 90 96 83 78 78 89 62 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу   

63 73 36 59 69 75 67 88 44 68 72 83 74 66 58 74 57 64 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

69 82 44 86 62 83 85 96 47 80 72 86 82 78 83 68 89 52 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 

55 82 2 51 52 11 84 46 61 12 78 28 56 0 81 33 37 62 

17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

73 77 40 75 67 94 87 96 60 88 11 86 59 85 76 58 82 57 

 18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 
жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 

 

63 73 40 71 67 67 76 63 51 80 94 97 44 90 78 45 82 57 
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МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

55 32 40 41 43 57 53 50 32 52 50 69 15 83 68 33 52 48 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

63 91 38 77 66 89 67 79 58 84 78 93 56 95 81 43 67 62 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  лучше 
разбираться в особенностях 
своего ребёнка, понимать его 
потребности 

41 68 24 53 36 69 73 75 32 64 61 69 44 88 66 30 63 48 

22.С воспитателями у нас полное 
взаимопонимание по вопросам 
воспитания и образования моего 
ребёнка 

49 86 32 78 62 78 80 88 53 72 83 86 82 83 68 58 63 52 

 

Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
1.Проведён  текущий 
,капитальный ремонт 73 46 88 80 91 47 7 58 74 76 89 86 89 100 85 58 37 76 

 2.Обновлена или установлена 
новая игровая площадка  39 9 48 14 50 19 16 38 25 60 39 62 11 93 44 8 4 29 

3.Решён кадровый вопрос 
2 14 36 4 36 25 4 58 11 24 56 73 59 44 29 28 26 10 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 29 96 2 14 22 19 2 38 14 36 50 62 41 22 63 8 4 5 

5.Приобретён спортивный 
инвентарь 31 5 4 12 40 44 2 8 19 32 11 66 4 37 54 15 15 14 
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6.Заменена мебель в группах 
12 77 2 53 55 42 7 50 11 64 78 76 11 54 76 5 19 10 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 4 55 28 41 26 50 6 13 33 72 39 76 41 51 71 20 11 14 

8.Улучшилось питание  
45 23 10 18 48 53 31 67 39 8 72 90 63 46 63 20 48 10 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 43 14 6 18 12 19 16 21 11 60 33 76 33 39 49 23 26 5 

10.Приобретены  в достаточном 
количестве игры, игрушки 12 64 20 29 38 22 20 25 33 40 56 83 44 22 32 8 33 33 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

28 14 8 14 22 11 2 25 18 40 22 69 7 34 46 8 26 5 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия  

51 55 20 63 59 72 51 50 53 60 56 86 48 63 85 63 70 43 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

51 32 14 26 43 31 46 38 40 56 61 83 48 34 66 25 48 14 

14.Создан сайт учреждения 
49 64 50 8 43 50 16 79 18 72 67 79 70 98 81 45 48 76 

15.Проводится много 
оздоровительных мероприятий 51 32 14 22 47 47 29 13 37 52 22 82 26 46 54 55 37 33 

16.Разработаны  учреждением и 
внедряются новые 
образовательные и 
воспитательные  программы 

41 46 6 33 28 31 15 17 30 56 22 83 56 39 63 58 44 24 

17.Воспитанники детского сада 
и педагоги стали участниками и 
лауреатами областных и 
всероссийских конкурсов. 

0 0 2 4 3 17 2 0 2 4 17 0 4 0 22 0 4 0 
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Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок? (в %) 

МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
1.Работу  администрации 41 0 4 22 3 0 0 0 16 0 11 3 26 0 2 0 23 38 

2.Работу  воспитателей 37 0 8 2 9 0 0 0 11 0 0 0 4 10 7 20 11 5 

3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

31 0 0 6 33 8 6 0 14 0 11 3 4 10 2 13 19 5 

4.Обеспечение безопасности 
детей и сохранности их 
имущества 

41 0 0 12 26 6 9 13 30 0 0 3 4 5 10 5 30 19 

5.Качество и ассортимент 
питания 

31 23 6 31 31 58 7 4 42 0 6 3 30 2 5 65 19 91 

6.Качество медицинского 
обслуживания 

31 9 0 20 17 17 4 4 26 0 11 10 22 0 10 15 26 57 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

39 59 32 33 21 31 13 8 23 0 56 21 52 12 10 33 7 43 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

37 9 10 14 5 0 6 0 16 0 6 7 0 0 7 10 11 10 

9.Качество и уровень 
подготовки детей к школе 

35 0 14 20 10 0 9 4 25 0 6 10 7 12 10 15 26 19 

10.Качество спортивно – 
оздоровительной работы и 
мероприятий 

29 14 10 39 2 0 9 38 23 4 17 41 44 2 7 30 7 19 

11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, 
кабинеты, рекреации) 

49 0 8 43 52 47 46 46 9 0 17 41 48 24 5 60 48 43 

12.Состояние и дизайн 
территории 

55 23 34 59 52 64 55 75 40 12 33 55 74 34 15 76 59 48 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, 
где воспитывается Ваш 
ребенок 

37 0 4 2 10 6 11 0 21 0 6 0 4 2 2 5 7 10 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

39 0 0 29 24 8 7 0 7 8 6 0 19 7 0 15 33 10 

15.Состояние материально – 
технической базы 
 

55 0 8  63 62 39 67 46 46 24 44 66 74 54 15 35 52 33 
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МДОУ № 3 11 12 15 16 21 24 28 29 31 32 39 43 44 45 48 49 50 
16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно 
– игровых площадок, 
бассейна 

57 82 10 69 45 42 38 38 46 20 33 69 82 29 24 68 63 43 

17.Работу родительского 
комитета группы 

35 5 22 14 12 6 2 8 18 16 11 3 22 10 2 23 4 0 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных 
услуг 

37 14 4 22 3 8 2 8 9 4 11 3 11 10 0 18 11 0 

 
 

                

Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов Биробиджанского района 

Всего участников анкетирования:120 

Отношение родителей  к учреждению (в %) 
МДОУ № 

   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

1.Мне нравится детский сад, в 
который ходит мой ребёнок 90 40 65 86 67 100 40 57 
2.Самый обыкновенный сад, не 
лучше и не хуже других 10 60 35 14 33 0 60 34 
3.Мне многое не нравится в 
детском саду 0 0 0 0 0 0 0 9 

 

Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 
МДОУ № 

   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

Высокий 10 20 35 29 0 0 4 7 
Средний 90 80 65 71 100 100 92 72 
Низкий 0 0 0 0 0 0 4 21 
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Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 

МДОУ №    с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-детский 
сад с. Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

Затрудняюсь ответить 0 0 0 0 0 0 4 4 
1балл 0 0 0 0 0 0 4 0 

2 балла 0 0 0 0 0 0 20 0 
3 балла 0 20 0 0 0 0 56 22 
4 балла 30 40 57 71 67 0 12 41 
5 баллов 70 40 43 29 33 100 4 33 

 

Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования (в %) 
 

МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

 1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу  

10 
20 48 57 0 0 0 17 

  2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия    

80 
60 44 100 100 0 8 33 

3.Участок детского сада оснащён 
современным и разнообразным  
спортивным оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

10 
0 52 29 0 0 0 15 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   здоровья  
моего ребёнка 

60 
0 44 43 0 0 0 11 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные условия 
пребывания для детей и взрослых 

60 
40 44 100 100 100 12 41 
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МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

 6.В учреждении предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный  

50 
60 44 100 0 100 12 20 

7.В нашем детском саду хороший  
присмотр и уход за детьми 

80 
60 44 100 100 100 44 67 

 8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

70 
80 44 29 0 0 24 13 

9.В нашем детском саду   ребёнок 
развивается разносторонне  

70 
60 44 86 100 0 24 39 

 10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

70 
60 44 100 100 100 24 61 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, секциях, 
которые работают в детском саду 

60 
60 30 43 0 0 0 28 

 12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с логопедом 
(психологом)   

30 
0 0 0 0 0 0 57 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

60 
60 48 57 100 100 20 65 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу   

70 
60 48 71 100 100 28 41 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

60 
60 44 86 100 100 20 70 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 

70 
0 0 71 0 100 16 72 
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МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 
17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

60 
60 39 100 67 100 8 80 

 18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 
жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 

70 
80 47 100 100 100 16 70 

19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

80 
80 52 57 100 0 12 44 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

70 
80 52 100 100 0 12 74 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  лучше 
разбираться в особенностях 
своего ребёнка, понимать его 
потребности 

60 
60 48 86 100 100 8 54 

22.С воспитателями у нас полное 
взаимопонимание по вопросам 
воспитания и образования моего 
ребёнка 

60 
80 48 100 100 100 24 70 
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Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 

   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

1.Проведён 
текущий,(капитальный) ремонт 

70 60 100 57 100 100 80 
48 

 2.Обновлена или установлена 
новая игровая площадка  

10 0 100 57 0 0 12 24 

3.Решён кадровый вопрос 10 20 0 29 0 0 0 11 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 

30 0 0 86 0 0 0 13 

5.Приобретён спортивный 
инвентарь 

40 0 0 29 0 0 8 39 

6.Заменена мебель в группах 30 0 0 100 0 0 0 26 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 

60 60 91 71 0 0 8 20 

8.Улучшилось питание  40 20 0 86 100 0 48 22 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 

0 0 0 0 0 0 8 0 

10.Приобретены  в достаточном 
количестве игры, игрушки 

 

100 0 0 100 0 100 16 24 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

 

10 20 0 43 100 0 20 9 
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МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия  

70 80 100 86 100 100 20 59 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

80 20 100 14 100 0 12 22 

14.Создан сайт учреждения 50 0 0 0 100 0 80 52 

15.Проводится много 
оздоровительных мероприятий 

60 80 96 29 100 100 8 20 

16.Разработаны  учреждением и 
внедряются новые 
образовательные и 
воспитательные  программы 

40 0 4 43 100 0 20 20 

17.Воспитанники детского сада 
и педагоги стали участниками и 
лауреатами областных и 
всероссийских конкурсов. 

0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок? ( в%) 

МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

1.Работу  администрации 10 0 0 0 0 0 4 44 
2.Работу  воспитателей 0 0 0 0 0 0 8 4 
3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

0 20 0 0 0 0 20 28 
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МДОУ № 
   с.Бирофельд 
(дошкольная 
группа) 

с.Надеждинское 
(дошкольная 
группа) 

с.Дубовое 
(дошкольная 
группа) 

с. Желтый 
Яр» 
(дошкольная 
группа) 

Начальная 
школа-
детский сад с. 
Опытное 
Поле 

Детский сад 
с.Красивое 

Детский сад 
с.Валдгейм 

Детский сад 
с.Птичник 

4.Обеспечение безопасности детей 
и сохранности их имущества 

0 0 0 0 0 0 4 22 

5.Качество и ассортимент питания 60 0 9 29 100 0 4 67 
6.Качество медицинского 
обслуживания 

30 0 0 100 100 0 12 37 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

20 0 9 43 67 100 16 44 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

0 0 0 14 0 0 0 13 

9.Качество и уровень подготовки 
детей к школе 

0 0 0 14 0 0 4 17 

10.Качество спортивно – 
оздоровительной работы и 
мероприятий 

30 20 0 14 0 0 8 28 

11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, кабинеты, 
рекреации) 

30 40 4 0 100 0 48 48 

12.Состояние и дизайн 
территории 

70 80 22 86 100 100 68 54 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается Ваш ребенок 

10 0 0 0 0 0 0 9 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

10 0 0 0 0 0 24 30 

15.Состояние материально – 
технической базы 

60 0 35 29 100 100 68 57 

16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно – 
игровых площадок, бассейна 

40 40 0 14 100 0 28 76 

17.Работу родительского 
комитета группы 

20 20 22 0 67 0 48 13 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных услуг 

0 0 0 0 0 0 4 11 
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Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов Октябрьского района 
Всего участников анкетирования:92 
Отношение родителей  к учреждению (в %) 

МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

1.Мне нравится детский 
сад, в который ходит мой 
ребёнок 

97 74 82 0 0 67 50 100 100 

2.Самый обыкновенный 
сад, не лучше и не хуже 
других 

3 20 18 100 80 33 50 0 0 

3.Мне многое не нравится в 
детском саду 

0 6 0 0 20 0 0 0 0 

Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 
МДОУ № 

 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

Высокий 
14 3 9 0 0 33 0 0 0 

Средний 
66 65 73 100 100 50 83 100 100 

Низкий 
20 32 18 0 0 17 17 0 0 

Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 
МДОУ № 

 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

Затрудняюсь ответить 
4 20 0 0 0 0 0 0 0 

1балл 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 балла 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 балла 
3 0 9 0 0 0 0 0 0 

4 балла 
10 48 82 100 100 50 67 100 0 

5 баллов 
83 32 9 0 0 50 33 0 100 
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Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования  (в %) 
 

МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу 

55 29 9 0 60 17 0 0 0 

2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия 

76 71 18 100 100 17 100 100 100 

3.Участок детского сада 
оснащён современным и 
разнообразным  спортивным 
оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

48 32 9 0 0 17 67 0 0 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   
здоровья  моего ребёнка 

69 61 45 0 20 50 67 0 100 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные 
условия пребывания для детей 
и взрослых 

90 65 73 100 80 50 100 100 100 

6.В учреждении 
предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный 

86 94 55 0 80 83 100 100 100 

7.В нашем детском саду 
хороший  присмотр и уход за 
детьми 

86 68 73 100 100 67 100 100 100 

8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

72 42 55 0 80 83 100 0 0 
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МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

 
9.В нашем детском саду   
ребёнок развивается  

разносторонне 

90 81 73 100 40 83 83 50 100 

10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

90 74 82 100 80 83 100 100 100 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, 
секциях, которые работают в 
детском саду 

31 42 0 0 0 50 0 0 0 

12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с 
логопедом (психологом) 

100 94 0 0 0 100 0 0 0 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

100 81 73 100 80 67 100 100 100 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу 

 

97 52 73 100 0 83 83 50 100 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

83 74 91 100 100 83 100 50 100 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 

45 35 55 100 0 33 0 0 0 
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МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

93 77 73 0 0 83 100 50 100 

18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 
жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 

97 71 82 100 100 50 83 50 100 

19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

62 42 45 100 100 50 67 100 100 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

93 90 73 100 80 67 83 100 100 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  
лучше разбираться в 
особенностях своего ребёнка, 
понимать его потребности 

62 55 64 100 0 33 67 50 100 

22.С воспитателями у нас 
полное взаимопонимание по 
вопросам воспитания и 
образования моего ребёнка 

62 77 45 100 40 50 100 100 100 

Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 

 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

1.Проведён 
текущий,(капитальный) 
ремонт 

14 42 82 100 100 50 83 50 100 

2.Обновлена или установлена 3 35 36 0 100 50 83 0 100 
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МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

новая игровая площадка 

3.Решён кадровый вопрос 93 81 9 0 0 17 83 0 0 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 

24 29 0 0 0 33 17 50 0 

5.Приобретён спортивный 
инвентарь 

3 13 9 0 0 17 83 0 0 

6.Заменена мебель в группах 0 90 0 100 100 0 33 0 0 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 

72 52 18 0 80 17 100 0 100 

8.Улучшилось питание 0 39 36 0 0 100 100 0 0 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 

55 42 27 0 0 50 83 0 0 

10.Приобретены  в 
достаточном количестве 
игры, игрушки 

17 29 45 100 0 33 17 0 100 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

86 10 27 0 0 67 83 100 100 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия 

83 61 82 100 60 67 83 100 0 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

72 48 45 0 80 67 67 0 100 

14.Создан сайт учреждения 97 84 91 0 80 100 100 100 0 
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МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

15.Проводится много 
оздоровительных 
мероприятий 

83 45 18 0 100 67 83 50 100 

16.Разработаны  учреждением 
и внедряются новые 
образовательные и 
воспитательные  программы 

93 29 64 100 100 67 100 0 0 

17.Воспитанники детского 
сада и педагоги стали 
участниками и лауреатами 
областных и всероссийских 
конкурсов. 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок? (в %) 

МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

1.Работу  администрации 0 3 0 0 0 0 0 0 0 
2.Работу  воспитателей 3 0 0 0 0 0 0 0 0 
3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

14 3 0 0 0 0 0 0 0 

4.Обеспечение безопасности 
детей и сохранности их 
имущества 

7 6 18 100 0 0 0 0 0 

5.Качество и ассортимент 
питания 

7 10 18 100 0 50 0 50 0 

6.Качество медицинского 
обслуживания 

10 3 27 100 0 0 0 100 100 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

38 26 45 100 100 0 83 0 0 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

10 19 9 0 0 0 17 0 0 

9.Качество и уровень 
подготовки детей к школе 
 

3 16 36 0 40 0 0 0 0 



Диагностика условий образовательной среды дошкольных образовательных учреждений 2013 

 

41 

МДОУ № 
 Детский сад 
"Солнышко" 
с.Амурзет 

 Детский сад 
"Буратино" 
с.Амурзет 

 Детский сад  
с.Ек-Никольское 

 Начальная 
школа-детский 
сад" в 
с.Столбовое 

 Детский сад 
с.Полевое 

 Детский сад 
с.Пузино 

 Детский сад 
с.Благословенное 

 Детский сад 
с.Нагибово 

Детский сад 
с.Ручейки 

10.Качество спортивно – 
оздоровительной работы и 
мероприятий 

10 10 55 0 0 0 0 0 0 

11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, кабинеты, 
рекреации) 

34 23 73 0 80 33 50 50 0 

12.Состояние и дизайн 
территории 

21 61 55 100 20 33 50 50 0 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается Ваш ребенок 

10 3 9 0 0 0 0 0 0 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

7 3 36 0 0 17 0 0 0 

15.Состояние материально – 
технической базы 

59 29 45 100 60 83 100 50 0 

16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно – 
игровых площадок, бассейна 

38 32 64 0 40 83 50 50 100 

17.Работу родительского 
комитета группы 

17 29 9 0 0 0 0 0 0 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных услуг 

7 3 0 0 0 0 67 0 0 
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Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов Облученского района 
Всего участников: 214 
 Отношение родителей к учреждению (в %) 

МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

1.Мне нравится детский 
сад, в который ходит мой 
ребёнок 

17 60 79 87 27 55 77 75 0 100 50 33 100 

2.Самый обыкновенный 
сад, не лучше и не хуже 
других 

71 40 19 13 67 45 23 25 100 0 50 67 0 

3.Мне многое не нравится в 
детском саду 

12 0 2 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 

Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 
МДОУ №    Детский 

сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

Высокий 7 20 9 22 7 9 23 5 0 33 25 11 0 
Средний 54 20 61 52 53 73 46 75 100 67 50 33 100 
Низкий 39 60 30 26 40 18 31 20 0 0 25 56 0 

Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

Затрудняюсь ответить 
32 0 4 4 7 9 10 5 0 0 0 11 0 

1балл 
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 балла 
0 0 1 0 0 0 11 0 0 0 0 0 0 

3 балла 
7 20 0 9 33 28 0 5 100 0 0 23 0 

4 балла 
47 60 32 44 32 36 35 75 0 33 100 22 100 

5 баллов 
12 20 63 43 28 27 44 15 0 67 0 44 0 
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Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования (в %) 

 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу 

0 20 27 57 7 9 31 0 0 0 0 0 0 

2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия 

7 40 54 83 33 9 77 20 0 33 25 33 0 

3.Участок детского сада 
оснащён современным и 
разнообразным  спортивным 
оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

0 0 13 52 0 0 0 0 50 0 0 22 0 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   
здоровья  моего ребёнка 

7 0 19 78 7 0 15 0 0 33 0 11 0 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные 
условия пребывания для детей 
и взрослых 

17 40 49 83 13 36 69 35 0 33 75 56 0 

6.В учреждении 
предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный 

22 60 42 100 27 55 92 20 50 33 75 67 0 

7.В нашем детском саду 
хороший  присмотр и уход за 
детьми 

34 60 70 100 27 64 77 65 50 33 75 67 0 

8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

37 40 54 61 13 9 46 15 0 0 25 33 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

9.В нашем детском саду   
ребёнок развивается 
разносторонне 

27 40 76 91 13 36 69 20 0 33 25 67 0 

10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

54 40 76 100 27 73 62 35 50 67 25 89 0 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, 
секциях, которые работают в 
детском саду 

20 0 13 91 20 9 23 10 0 0 0 11 0 

12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с 
логопедом (психологом) 

0 0 61 78 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

71 60 78 87 47 91 85 75 100 33 50 56 0 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу 

44 40 78 87 33 73 69 15 50 67 50 78 0 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

63 60 72 91 33 55 85 55 50 33 50 67 0 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 

73 60 60 78 47 55 85 30 0 67 50 78 100 

17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

27 60 73 96 20 36 77 35 0 33 25 67 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 
жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 

20 80 75 87 47 73 100 35 50 67 25 78 100 

19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

20 60 46 78 33 73 54 30 0 33 25 56 0 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

32 40 64 83 27 46 62 10 50 67 50 56 100 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  
лучше разбираться в 
особенностях своего ребёнка, 
понимать его потребности 

29 20 66 74 33 64 69 10 0 67 0 44 0 

22.С воспитателями у нас 
полное взаимопонимание по 
вопросам воспитания и 
образования моего ребёнка 

49 20 66 91 47 64 62 10 0 33 25 78 100 

Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

1.Проведён 
текущий,(капитальный) 
ремонт 

66 40 58 65 60 27 92 85 100 0 75 33 100 

2.Обновлена или установлена 
новая игровая площадка 

7 80 5 39 27 9 15 80 0 100 0 11 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

3.Решён кадровый вопрос 0 60 5 39 0 46 39 15 0 33 25 11 100 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 

0 40 0 30 0 0 8 0 0 33 100 33 100 

5.Приобретён спортивный 
инвентарь 

12 0 5 30 7 0 23 5 0 0 0 22 100 

6.Заменена мебель в группах 15 20 19 30 7 9 0 0 100 33 0 11 100 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 

2 60 52 44 13 0 31 25 50 33 0 11 100 

8.Улучшилось питание 10 40 24 78 33 91 23 30 50 33 0 22 0 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 

5 40 21 44 0 0 8 0 0 33 0 0 0 

10.Приобретены  в 
достаточном количестве 
игры, игрушки 

5 60 34 44 27 27 54 5 100 33 0 44 0 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

7 20 8 48 0 64 23 50 50 0 0 11 100 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия 

42 40 43 83 53 91 62 45 0 33 25 44 0 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

 

17 20 33 57 7 9 39 65 100 33 50 33 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

14.Создан сайт учреждения 63 20 54 100 20 46 46 60 100 33 100 11 0 

15.Проводится много 
оздоровительных 
мероприятий 

17 40 24 65 7 73 46 10 0 0 50 11 0 

16.Разработаны  учреждением 
и внедряются новые 
образовательные и 
воспитательные  программы 

51 60 30 44 0 64 39 65 50 67 75 33 0 

17.Воспитанники детского 
сада и педагоги стали 
участниками и лауреатами 
областных и всероссийских 
конкурсов. 

7 20 5 0 13 0 0 45 50 0 25 0 0 

Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок? (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

1.Работу  администрации 5 0 2 4 27 55 8 45 0 0 0 0 0 
2.Работу  воспитателей 15 0 2 0 20 9 8 0 0 0 0 0 0 
3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

7 40 8 0 27 36 23 0 0 0 0 11 0 

4.Обеспечение безопасности 
детей и сохранности их 
имущества 

22 0 10 4 13 9 0 0 0 0 0 11 0 

5.Качество и ассортимент 
питания 

56 20 15 13 33 18 15 30 0 0 0 11 100 

6.Качество медицинского 
обслуживания 

44 20 13 17 67 73 39 35 0 33 0 33 100 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

61 20 16 0 47 55 23 0 50 33 50 44 0 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

17 0 5 0 20 18 8 0 0 0 25 11 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
№ 2 п. 
Теплоозерск 

 Детский сад  
СШ №2 
г.Облучье 

  Детский сад  
№ 4 г.Облучье 

 Детский сад  
п.Бира 

  Детский сад 
п.Известков
ый  

Детский 
сад  
п.Кульдур 

Детский сад 
п.Лондоко-з  

Детский 
сад 
п.Хинганс
к  

Детский 
сад  
с.Пашко
во 

 
Детски
й сад  
с.Радд
е 

Детски
й сад  
с.Буду
кан 

Детский 
сад  сш 
№ 15 
п.Бирака
н 

Детский 
сад с. 
Семисточн
ый 

9.Качество и уровень 
подготовки детей к школе 

29 40 8 0 20 18 23 5 0 0 0 33 100 

10.Качество спортивно – 
оздоровительной работы и 
мероприятий 

34 20 18 4 73 27 23 5 0 33 25 22 0 

11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, кабинеты, 
рекреации) 

81 0 19 39 47 82 15 35 50 100 75 56 0 

12.Состояние и дизайн 
территории 

81 20 67 35 47 100 39 50 50 33 0 44 0 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается Ваш ребенок 

12 0 2 0 7 9 8 0 0 0 0 11 0 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

34 0 5 17 13 82 15 0 0 0 0 22 0 

15.Состояние материально – 
технической базы 

85 0 57 78 67 91 54 95 50 100 75 22 100 

16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно – 
игровых площадок, бассейна 

85 20 40 30 40 90 39 25 0 100 75 56 0 

17.Работу родительского 
комитета группы 

17 40 3 22 7 36 15 60 0 0 25 11 0 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных услуг 

17 20 3 4 13 0 31 0 0 0 0 0 0 
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Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов Ленинского  района 
Всего участников: 156 
 Отношение родителей к учреждению (в %) 

МДОУ №    Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

 
Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

1.Мне нравится детский сад, в 
который ходит мой ребёнок 

50 100 40 61 63 80 57 70 100 100 50 75 100 

2.Самый обыкновенный сад, не 
лучше и не хуже других 

50 0 30 39 32 20 43 30 0 0 50 25 0 

3.Мне многое не нравится в 
детском саду 

0 0 30 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 

Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 
МДОУ №    Детский 

сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

Высокий 
0 0 5 28 23 20 14 20 14 0 25 0 0 

Средний 
100 80 45 61 61 80 57 60 29 33 75 100 50 

Низкий 
0 20 50 11 16 0 29 20 57 67 0 0 50 

Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

Затрудняюсь ответить 
0 0 40 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 

1балл 
0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 балла 
0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

3 балла 
0 0 10 0 13 0 43 0 0 17 0 0 0 

4 балла 
50 100 35 33 29 40 43 50 29 83 38 100 100 

5 баллов 
50 0 15 67 47 60 14 50 71 0 62 0 0 
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Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу 

50 0 30 39 26 60 43 60 14 17 38 0 0 

2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия 

50 0 65 44 44 60 43 70 43 33 38 0 100 

3.Участок детского сада 
оснащён современным и 
разнообразным  спортивным 
оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

50 0 20 44 26 60 43 40 0 0 13 0 50 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   
здоровья  моего ребёнка 

50 100 35 28 45 60 43 10 0 17 38 0 100 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные 
условия пребывания для детей 
и взрослых 

50 100 0 50 58 60 57 60 57 83 38 75 100 

6.В учреждении 
предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный 

0 100 0 67 52 60 43 70 57 83 25 0 50 

7.В нашем детском саду 
хороший  присмотр и уход за 
детьми 

50 100 0 83 69 60 43 80 57 83 38 0 100 

8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

0 60 80 72 55 80 43 60 14 0 0 0 100 

9.В нашем детском саду   
ребёнок развивается 

0 20 55 83 53 80 43 40 43 83 63 0 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

разносторонне 
10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

50 80 95 89 77 80 29 50 71 100 63 0 100 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, 
секциях, которые работают в 
детском саду 

0 60 40 22 45 40 0 70 43 33 0 0 100 

12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с 
логопедом (психологом) 

0 60 85 28 65 20 0 100 0 0 0 0 100 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

50 100 70 61 65 80 14 50 57 50 63 0 100 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу 

0 100 55 72 61 80 43 70 57 67 75 0 100 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

50 100 95 72 73 80 57 50 71 67 88 0 100 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 

50 100 80 67 69 80 14 30 86 83 13 0 0 

17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

0 100 70 67 74 80 14 60 57 67 88 0 100 

18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 

50 80 80 89 71 80 14 40 71 67 88 100 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 
19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

0 100 70 72 63 80 0 60 14 67 75 0 100 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

50 60 70 72 60 80 14 30 86 67 75 0 100 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  
лучше разбираться в 
особенностях своего ребёнка, 
понимать его потребности 

100 100 60 72 52 60 0 30 86 67 50 0 100 

22.С воспитателями у нас 
полное взаимопонимание по 
вопросам воспитания и 
образования моего ребёнка 

100 100 65 67 71 60 0 50 86 67 50 0 100 

Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

1.Проведён 
текущий,(капитальный) 
ремонт 

0 100 55 28 10 60 0 80 43 33 75 100 100 

2.Обновлена или установлена 
новая игровая площадка 

0 0 30 11 8 0 0 90 0 0 0 100 100 

3.Решён кадровый вопрос 0 20 45 6 10 0 0 10 71 33 0 0 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 

0 0 5 17 8 0 0 0 71 0 0 0 0 

5.Приобретён спортивный 
инвентарь 

0 0 20 6 8 0 0 0 0 0 63 0 0 

6.Заменена мебель в группах 50 20 10 22 10 0 0 0 0 0 0 25 0 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 

50 100 35 50 29 60 0 60 0 17 63 50 50 

8.Улучшилось питание 50 80 40 33 16 20 0 100 71 100 0 50 0 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 

0 0 40 22 7 0 0 100 14 0 13 25 0 

10.Приобретены  в 
достаточном количестве 
игры, игрушки 

100 20 15 33 23 0 0 0 14 17 13 50 0 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

50 20 5 6 10 20 0 0 14 0 0 0 50 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия 

100 100 50 39 48 40 14 100 86 83 25 25 100 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

100 80 25 6 34 0 14 100 57 50 25 0 100 

14.Создан сайт учреждения 50 0 10 22 8 0 29 100 100 67 25 0 100 

15.Проводится много 
оздоровительных 

0 100 20 28 32 20 0 90 0 17 13 50 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

мероприятий 

16.Разработаны  учреждением 
и внедряются новые 
образовательные и 
воспитательные  программы 

50 100 25 33 37 0 0 50 86 50 0 0 0 

17.Воспитанники детского 
сада и педагоги стали 
участниками и лауреатами 
областных и всероссийских 
конкурсов. 

0 0 10 0 8 0 0 10 0 0 0 0 0 

 
Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок? ( в %) 

МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

1.Работу  администрации 0 0 5 22 7 0 0 0 14 50 0 100 0 
2.Работу  воспитателей 0 0 15 11 5 0 0 0 0 17 13 100 0 
3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

0 0 10 6 3 0 0 0 29 17 0 100 0 

4.Обеспечение безопасности 
детей и сохранности их 
имущества 

0 0 10 6 8 0 14 0 0 17 0 100 0 

5.Качество и ассортимент 
питания 

0 40 35 50 42 0 14 0 14 50 88 0 100 

6.Качество медицинского 
обслуживания 

0 60 20 17 15 0 0 0 86 83 100 75 0 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

50 20 45 33 29 0 14 0 0 33 0 100 0 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

0 0 15 6 10 0 14 0 14 17 0 100 0 

9.Качество и уровень 
подготовки детей к школе 

0 40 40 6 8 0 14 0 0 17 0 25 0 

10.Качество спортивно – 50 0 30 22 13 20 0 0 57 67 0 100 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 С. Степное  

 Детский сад   
с.Калинино 

  Детский сад  
№2 
с.Ленинское 

 Детский сад 
с. Бабстово  

  Детский сад 
№3 с. 
Ленинское   

Детский 
сад  
с.Воскресе
новка   

Детский сад 
с. Венцелево 

Детский 
сад  с. 
Биджан  

Детский 
сад   с. 
Дежнёво 

Детски
й сад   
с. 
Кукеле
во  

Детски
й сад  
с. 
Башма
к 

Детский 
сад   
с.Кирово 

Детский 
сад с.  
Квашнино 

оздоровительной работы и 
мероприятий 
11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, кабинеты, 
рекреации) 

0 40 25 17 53 20 14 0 29 83 25 100 0 

12.Состояние и дизайн 
территории 

50 100 45 44 45 0 71 0 14 67 0 100 0 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается Ваш ребенок 

0 0 10 0 8 0 0 0 0 0 13 25 0 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

0 60 5 17 23 40 0 0 14 17 0 100 0 

15.Состояние материально – 
технической базы 

100 80 40 33 36 0 43 80 100 83 0 100 100 

16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно – 
игровых площадок, бассейна 

100 80 40 33 36 0 43 80 100 83 0 100 100 

17.Работу родительского 
комитета группы 

0 0 45 0 13 40 28 0 0 83 0 25 0 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных услуг 

50 0 5 0 16 0 0 0 0 0 0 25 0 
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Удовлетворённость родителей воспитанников МДОУ работой детских садов Смидовичского района 
Всего участников анкетирования:263 
Отношение родителей  к учреждению (в %) 

МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

1.Мне нравится детский 
сад, в который ходит мой 
ребёнок 

87 89 100 46 35 91 33 33 35 90 43 33 

2.Самый обыкновенный 
сад, не лучше и не хуже 
других 

12 11 0 54 65 9 67 50 62 10 57 67 

3.Мне многое не нравится в 
детском саду 

1 0 0 0 0 0 0 17 3 0 0 0 

 Уровень участия родителей в деятельности учреждения (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

Высокий 
65 17 60 9 14 33 7 10 10 5 10 0 

Средний 
25 61 40 73 54 43 40 90 73 92 40 0 

Низкий  
10 22 0 18 32 24 53 0 17 3 50 100 

Оценка удовлетворённости качеством образовательных услуг по пятибалльной шкале (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

Затрудняюсь ответить 
0 6 0 0 2 0 13 0 8 0 0 0 

1балл 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2 балла 
0 0 0 0 0 0 7 0 0 0 0 0 

3 балла 
0 6 0 0 5 0 13 17 4 0 0 33 

4 балла 
31 17 0 46 65 19 40 83 85 15 100 67 

5 баллов 
69 71 100 54 28 81 27 0 3 85 0 0 
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 Степень  удовлетворённости качеством дошкольного образования (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

1.Наш детский сад имеет 
хорошую материально-
техническую базу 

91 67 60 18 14 76 0 17 4 0 14 0 

2.В детском саду созданы 
хорошие санитарно-
гигиенические условия 

88 61 100 46 19 81 27 33 31 18 57 0 

3.Участок детского сада 
оснащён современным и 
разнообразным  спортивным 
оборудованием, 
обеспечивающим оптимальную 
двигательную активность 
каждого ребенка 

63 61 20 27 5 76 0 0 4 23 14 0 

4.В детском саду созданы  все 
условия для  физического 
развития и  укрепления   
здоровья  моего ребёнка 

88 67 60 27 28 86 20 17 8 50 57 0 

5.В  нашем детском саду 
обеспечены безопасные 
условия пребывания для детей 
и взрослых 

94 56 100 46 37 95 20 17 35 98 100 67 

6.В учреждении 
предоставляется 
сбалансированное питание; все 
блюда качественно 
приготовлены, их  ассортимент  
разнообразный 

94 78 100 46 30 91 47 17 15 85 86 33 

7.В нашем детском саду 
хороший  присмотр и уход за 
детьми 

97 94 100 73 56 95 60 17 42 100 43 67 

8.Медицинские услуги  
оказываются качественно и 
своевременно 

72 28 20 46 26 76 33 0 54 0 43 33 

9.В нашем детском саду   
ребёнок развивается 
разносторонне 

91 78 100 46 47 86 47 17 31 90 43 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

10.Мой ребёнок с интересом и 
пользой проводит время в 
детском саду, посещая его с   
удовольствием 

96 89 80 64 54 95 47 17 65 98 71 67 

11.Мой ребёнок дополнительно 
занимается  в    кружках, 
секциях, которые работают в 
детском саду 

79 17 0 0 30 95 0 0 0 5 0 0 

12.В  нашем детском саду 
проводятся занятия с 
логопедом (психологом) 

66 17 0 0 37 10 0 0 0 0 0 0 

13.Режим работы детского сада 
оптимален для полноценного 
развития ребенка и удобен для 
родителей 

97 94 40 64 61 95 47 50 58 83 86 100 

14.Благодаря посещению 
детского сада ребенок  готов к 
поступлению в школу 

88 83 100 55 40 91 60 33 35 85 100 0 

15.В нашей группе 
благоприятный микроклимат и 
хорошие взаимоотношения 
между воспитанниками и 
педагогами 

87 89 100 55 67 86 33 33 46 60 86 100 

16.Обеспечение  нашей группы 
инвентарём, канцелярскими 
принадлежностями, игрушками  
часто происходит за счёт 
добровольных родительских 
взносов 

84 50 0 27 58 67 33 50 69 23 57 0 

17.В учреждении работают 
квалифицированные и 
компетентные педагоги и 
специалисты 

87 83 100 27 58 62 47 67 23 95 100 0 

18.Нам, родителям, доступна 
полная информация о 
жизнедеятельности ребенка в 
детском саду 

87 78 60 54 51 76 73 67 39 78 29 67 



Диагностика условий образовательной среды дошкольных образовательных учреждений 2013 

 

59 

МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

19.Родителям предоставляется 
возможность участия в 
управлении учреждением, 
внесения предложений, 
направленных на улучшение 
работы детского сада 

94 61 100 27 30 76 53 83 23 90 29 0 

20.Педагоги предоставляют 
консультационную и иную 
помощь родителям в вопросах 
воспитания ребенка 

97 72 100 46 42 81 53 100 46 100 29 67 

21.Благодаря контакту с 
воспитателями,   мы стали  
лучше разбираться в 
особенностях своего ребёнка, 
понимать его потребности 

96 78 80 36 37 67 73 33 27 88 43 67 

22.С воспитателями у нас 
полное взаимопонимание по 
вопросам воспитания и 
образования моего ребёнка 

90 89 100 46 61 81 67 33 54 95 57 100 

Какие изменения произошли в прошедшем году в Вашем учреждении? (в %) 
МДОУ № 

   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

1.Проведён 
текущий,(капитальный) 
ремонт 

87 100 0 100 100 67 67 100 81 95 100 100 

2.Обновлена или установлена 
новая игровая площадка 

71 28 0 36 33 0 0 0 23 5 86 0 

3.Решён кадровый вопрос 75 28 0 18 19 38 20 17 15 5 86 0 

4.Приобретено новое 
оборудование  в столовую 

84 0 20 9 9 5 13 67 0 10 0 67 

5.Приобретён спортивный 82 28 0 27 23 24 27 0 23 0 43 0 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

инвентарь 

6.Заменена мебель в группах 87 39 0 0 35 0 53 0 8 0 29 0 

7.Улучшены интерьеры в 
группах 

84 28 80 27 70 43 67 83 42 0 14 0 

8.Улучшилось питание 90 11 100 18 30 24 7 0 7 63 86 0 

9.Улучшилось  медицинское 
обслуживание 

44 6 60 9 16 14 7 0 12 0 0 33 

10.Приобретены  в 
достаточном количестве 
игры, игрушки 

84 44 60 18 23 28 53 0 15 47 14 33 

11.Повысилось качество 
предоставляемой 
государственной услуги 

71 17 0 0 7 29 20 0 0 3 0 0 

12.Стали интереснее 
проводимые в детском саду 
мероприятия 

85 39 80 36 19 33 87 50 62 28 43 100 

13.Созданы комфортные 
условия для всех участников 
образовательного процесса 

77 28 100 9 63 48 13 17 50 78 14 67 

14.Создан сайт учреждения 85 83 100 91 77 86 40 67 0 0 86 67 

15.Проводится много 
оздоровительных 
мероприятий 

69 17 80 18 30 38 20 33 15 65 29 67 

16.Разработаны  учреждением 
и внедряются новые 
образовательные и 

66 56 100 46 54 24 20 67 62 90 43 67 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

воспитательные  программы 

17.Воспитанники детского 
сада и педагоги стали 
участниками и лауреатами 
областных и всероссийских 
конкурсов. 

28 0 0 9 0 33 0 0 0 0 0 0 

 
Что бы хотели изменить в детском саду, который посещает Ваш ребёнок?(в %) 

МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

1.Работу  администрации 2 0 0 0 19 5 40 17 19 3 0 0 
2.Работу  воспитателей 0 0 0 0 5 0 7 0 4 0 0 0 
3.Работу вспомогательного и 
обслуживающего персонала 

0 0 0 0 35 5 20 33 8 0 0 67 

4.Обеспечение безопасности 
детей и сохранности их 
имущества 

3 0 0 0 0 0 33 33 27 0 14 0 

5.Качество и ассортимент 
питания 

2 6 0 18 58 10 47 67 42 7 0 67 

6.Качество медицинского 
обслуживания 

31 72 20 0 44 10 33 67 23 60 29 33 

7.Организацию досуга и 
внеурочной занятости детей, 
кружковую работу 

10 11 0 9 47 0 47 33 58 0 14 100 

8.Уровень проведения 
мероприятий и утренников 

0 0 0 0 5 0 33 17 12 0 0 0 

9.Качество и уровень 
подготовки детей к школе 

2 6 0 0 14 0 7 0 15 0 0 67 

10.Качество спортивно – 
оздоровительной работы и 
мероприятий 

2 0 0 0 33 0 67 33 35 5 0 33 

11.Состояние и дизайн 
помещений (группы, кабинеты, 
рекреации) 

3 7 0 9 21 0 80 17 42 33 14 67 

12.Состояние и дизайн 
территории 

18 6 40 27 56 14 73 67 69 20 14 100 
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МДОУ № 
   Детский 
сад   
 №4 п. 
Николаевка 

 Детский сад   
№5 п. 
Смидович 

  Детский сад   
с. Ключевое 

 Детский 
сад   с. 
Песчаное  

  Детский сад 
№2 п. 
Приамурский 

Детский 
сад   №7 п. 
Смидович   

Детский сад  
с. 
Камышовка 

Детский 
сад  ст. 
Аур 

Детский 
сад  №6 с. 
Партизанс
кое 

Детский 
сад  №4 с. 
Даниловка  

Детский 
сад   №22 
п. им. 
Тельмана 

Детский сад    
с. Богородское 

13.Микроклимат и систему 
взаимоотношений в группе, где 
воспитывается Ваш ребенок 

2 0 0 0 5 5 20 0 4 0 0 0 

14.Санитарно – техническое 
состояние 

0 0 0 0 23 0 40 0 8 8 0 0 

15.Состояние материально – 
технической базы 

9 33 40 27 58 10 87 33 39 18 29 100 

16.Состояние и оборудование 
игровых комнат и спортивно – 
игровых площадок, бассейна 

9 11 0 0 35 33 80 17 69 0 14 100 

17.Работу родительского 
комитета группы 

2 6 0 9 21 10 20 17 8 0 14 67 

18.Качество дополнительных 
платных образовательных услуг 

0 6 0 9 16 0 7 0 8 0 0 33 

 

 


